今日运河·事件

偷来钥匙进朋友家洗劫一空

21岁瘾君子"杀熟",涉嫌入室盗窃被抓获



本报济宁12月8日讯 市中 区一位21岁的瘾君子竟在吸毒 之后偷来朋友的家门钥匙,将朋 友家洗劫一空。

11月23日晚上,济宁市中区 观音阁派出所接到一位姓张的 市民报警,称自己家被盗,家里 的电冰箱、电视、微波炉等家用 电器和钻戒以及部分现金被盗。 由于被盗房屋的门窗都没有被 撬过的痕迹,警方判断应该是熟 人作案,并对报案人身边的人展 开了调查。

观音阁派出所许副所长介绍,民警随即调取了张某某宿舍门口监控探头的录像,并让张某某辨认。在监控录像中民警发现,23日下午4时许,有几个人从宿舍内搬出了冰箱、电视等家用电器。"哎!这不是小蔡吗?"看到监控录像里小蔡和几个人一起搬着自己家的电器,张某某惊讶

地叫了起来。

28日下午,民警在太东大市 场布控,发现了犯罪嫌疑人蔡某 某和两名女子在市场内购物。民 警赶赴现场,将正在购物的蔡某 某当场抓获。经过审讯,蔡某某 供述了自己人室盗窃的犯罪事 实。

办案民警介绍,蔡某某家住市中区喻屯镇,今年21岁,有吸食冰毒的历史,2007年因抢劫被

判处2年有期徒刑缓期3年执行。 2008年-2009年这段时间,蔡某 某和张某某同在太东大市场产 店卖衣服,张某某曾邀请了几个 商户一起到家里吃饭,蔡某某由 此得知了张某某的家庭住址。今 年11月23日,蔡某某刚"溜完冰" 过了瘾,在太东大市场内闲逛, 走进张某某的店里,借故找指甲 刀用,在店铺内偷拿了张某某家 的钥匙,喊着收旧家电的商贩进

人张某某家中,将家用电器卖给了收旧家电的商贩,从中获利1300元,并将张某某家中的数码相机,钻戒、手表和800多元现金拿走。

卖完家电,蔡某某拿着钱直接去网吧上起了网,并将卖家电得到的钱挥霍一空。28日下午,蔡某某和未婚妻正在太东大市场买保暖内衣,被闻讯赶到的民警当场抓获。

出来后好好补偿她们

11月29日,记者在观音 阁派出所见到了犯罪嫌疑人 蔡某某,并与其进行了对话。

记者:你是哪里人?家里 有什么人?

蔡某某:我家在市中区喻 屯镇、父母都在家务农,还有一 个处了三四年的女朋友,刚刚 订完婚,本来准备年底就结婚。

记者:你做什么工作?什 么时候染上的毒品?

蔡某某:以前在太东大市 场开了个店卖衣服,主要是我 对象在经营,我在工地上送 料。去年年底和朋友一起玩的 时候染上毒瘾。

记者:你是怎么实施盗窃的?

蔡某某:23日中午,我在家里刚"溜完冰",脑子涨,迷

迷糊糊地走到太东大市场闲逛,看见张姐的店就进去了,当时张姐正在招呼客人,我就向她借指甲刀,她让我自己找。我找指甲刀的时候看见一个塑料盒,里面有一串钥匙,一共两把,看着像是家里的钥匙,我就偷着装到自己的裤兜里。

记者: 为什么会想到去盗窃?

蔡某某:当时刚吸完 (毒),有点恍惚,不知道为什么就去干了,其实也不是缺钱,后来也很害怕,几天都吃不好睡不好,没想到这么快就被逮了。

记者:你和被盗的张女士 关系如何?

蔡某某:张姐对我很好

(开始哽咽),以前遇到事借钱都很痛快,过年过节还喊着我去家里吃饭,干完(盗窃)我感觉很对不起她,一直没见到她,要是让我看见她,我一定得好好给她道歉(嚎啕大哭),我给她下跪都愿意,只要她别生我的气。

记者: 听说你快结婚了? 蔡某某: 我和我对象刚订完婚, 本来准备今年年底结婚的, 后来我"溜冰", 她给我闹了好几次, 劝我戒掉, 我没当 回事,被抓的那天刚把她哄好,给她买了件保暖内衣,不合适去换。我是当着对象的面被抓的(不停流泪),我对不起我对象,她对我这么好,我还不珍惜。

记者:经过这次的事,你以后有什么打算?

蔡某某:我知道这次犯了 大事,肯定要承担责任。我还 有前科,现在就希望张姐和我 对象能原谅我,我坐完牢出来 好好补偿她们。



○记者手记

怎一个悔字了得

见到蔡某某时,他正被铐在椅子上在看电视,高高瘦瘦的身材,穿着入时,年轻帅气。本来收入稳定,衣食无忧,即将与相恋4年的恋人结婚,组织幸福的家庭。但是他却和很多同龄的"瘾君子"一样,因为好奇、玩玩的心态染上了毒品。

在接受采访的过程中,蔡某某谈到受害人张某某和自己的未婚妻,两 行热泪瞬间流下,哽咽的话语能非常清晰地感受到他深深的悔意。恋人为 他伤透了心,家人为他愁白了头。他 更是在吸食毒品之后向待自己如弟弟的好朋友伸出了"黑手",入室盗窃犯下了重罪,等待他的必将是法律的制裁。

本版文/片 本报记者 陈鸿儒